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Σε συμμετοχή στις Ευρωεκλογές και στήριξη των 
χριστιανικών αξιών καλούν οι εκπρόσωποι των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην ΕΕ
/ Επικαιρότητα

Ως εξαιρετική θεωρούν οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών παρά τη Ευρωπαϊκή Ένωση την συμμετοχή των 
πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην άσκηση του εκλογικού 
δικαιώματος στις Ευρωεκλογές οι οποίες διεξάγονται από 
σήμερα, 6 Ιουνίου, έως και την Κυριακή 9 Ιουνίου, στα κράτη 
μέλη της Ένωσης τα οποία καλούνται να στείλουν τους 
εκπροσώπους τους στην Ευρωβουλή στις Βρυξέλλες. 

“Αυτή η δημοκρατική άσκηση είναι εξαιρετικά σημαντική καθώς θα καθορίσει τη 
μελλοντική σύνθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου καθώς και την ηγεσία των 
κύριων θεσμικών οργάνων της ΕΕ”, αναφέρεται στην αρχή της κοινής ανακοίνωσης
την οποία συνυπογράφουν οι: Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών 
κ. Αθηναγόρας (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Θεφιλ. Επίσκοπος Τανάγρας
κ. Απόστολος
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(Εκκλησία της Ελλάδος), ο π. Σορίν Σέλαρου (Πατριαρχείο Ρουμανίας) και ο
π. Στόγιαν Μπερμπάτοφ (Πατριαρχείο Βουλγαρία).

“Κάθε χώρα έχει τη δική της θέση στο ευρωπαϊκό 
εγχείρημα”
“Σε πολλές χώρες της ΕΕ, οι φετινές ευρωεκλογές θα διεξαχθούν ταυτόχρονα με 
τις τοπικές εκλογές. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή των Αντιπροσώπων των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην ΕΕ (CROCEU) ενθαρρύνει όλους τους πολίτες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης να ψηφίσουν, επιλέγοντας υπεύθυνα την κοινή μας πορεία για 
το μέλλον”, σημειώνεται στο ανακοινωθέν.

Οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών αναφέρονται, επίσης, στο επερχόμενο 
έτος 2025 κατά το οποίο θα συμπληρωθούν 75 χρόνια από την διακήρυξη του 
Ρόμπερτ Σούμαν για την δημιουργία της Ενωμένης Ευρώπης. “Σταδιακά, έγινε το 
σπίτι σε σχεδόν 450 εκατομμύρια ανθρώπους και μια κοινότητα 27 κρατών μελών. 
Είναι η Ένωση μας, των γονιών μας και των παιδιών μας. Σε αυτήν την Ένωση, 
κάθε άτομο, καθώς και κάθε χώρα –μεγαλύτερη ή μικρότερη, πλουσιότερη ή 
φτωχότερη– έχει τη δική του θέση και τη μοναδική της συμβολή στην ανάπτυξη 
του ευρωπαϊκού εγχειρήματος”, τονίζεται.



Ψήφος στήριξης στις χριστιανικές αξίες
“Είναι αλήθεια ότι τα τελευταία χρόνια, πολλαπλές παγκόσμιες κρίσεις είχαν 
σημαντικό αρνητικό αντίκτυπο στις ζωές των πολιτών της ΕΕ. Ωστόσο, ειδικά σε 
αυτούς τους δύσκολους καιρούς, μπορέσαμε να δούμε πώς η ευρωπαϊκή ενότητα 
και αλληλεγγύη μπορούν να συμβάλουν στη διαμόρφωση μιας συνεκτικής και 
αποτελεσματικής απάντησης στις προκλήσεις, τις αβεβαιότητες και τους φόβους 
που αντιμετωπίζουμε. Ως εκ τούτου, η Επιτροπή των Αντιπροσώπων των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην ΕΕ (CROCEU) καλεί όλους τους Ορθόδοξους 
Χριστιανούς στην ΕΕ να ψηφίσουν υπέρ αυτών που πιστεύουν και προωθούν την 
ευρωπαϊκή ενότητα και αλληλεγγύη”, καλούν τα μέλη της Επιτροπής τους πολίτες.

“Ταυτόχρονα, πεπεισμένα ότι η ευρωπαϊκή ταυτότητα είναι άρρηκτα συνδεδεμένη 
με τον Χριστιανισμό και τις αξίες του, τα μέλη της Επιτροπής προτρέπουν όλους 
τους χριστιανούς πολίτες να ψηφίσουν για να στηρίξουν όσους μοιράζονται και 
ζουν σύμφωνα με τις χριστιανικές αξίες”, υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση.

“Ενωμένοι στο κοινό μας όνειρο και έργο, με γνώμονα τις χριστιανικές μας αξίες 
και αναζητώντας το κοινό καλό για όλους τους Ευρωπαίους πολίτες, έχοντας 
επίγνωση και υπερηφάνεια για την προσωπική, περιφερειακή και εθνική 
ποικιλομορφία στην Ένωσή μας, είμαστε σίγουροι για την ικανότητά μας να 
ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να οικοδομήσουμε ένα καλύτερο, υπεύθυνο και 



πολύτιμο μέλλον για εμάς και τα παιδιά μας”, καταλήγουν.

Σε πολλές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης φόβος είναι η αποχή από την 
Ευρωκάλπη η οποία μπορεί να στείλει λάθος μηνύματα για το μέλλον της Ευρώπης 
καθώς και να ενισχύσει φωνές που αποστρέφονται την ειρήνη, την ευημερία και 
την ενότητα. Στην Ελλάδα οι Ευρωεκλογές θα διεξαχθούν την Κυριακή 9 Ιουνίου, 
ενώ για πρώτη φορά οι Έλληνες πολίτες θα έχουν τη δυνατότητα να ψηφίσουν και 
μέσο επιστολικής ψήφου.

Η Εκκλησία της Ελλάδος εκπροσωπείται παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώση από το 
Γραφείο Αντιπροσωπείας στις Βρυξέλλες, του οποίου Διευθυντής ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος. “Το γραφείο της Αντιπροσωπείας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες αποτελεί ένα όχημα στη λεωφόρο των 
προκλήσεων της παγκοσμιοποιημένης πραγματικότητας, με στόχο και 
προσανατολισμό την πλήρη ενσυναίσθησης ακρόαση των θεμάτων που απασχολούν 
σήμερα την Ευρώπη και των φορέων που τα εκφράζουν”, σημειώνει ο 
Θεοφιλέστατος κ. Απόστολος στην σελίδα της Αντοπροσωπείας. (
Δείτε ΕΔΩ αναλυτικά την αποστολή και το έργο της Αντιπροσωπείας)

Διαβάστε επίσης:

Έκκληση να αναγνωριστούν οι χριστιανικές αξίες ως θεμέλιο του 
Ευρωπαϊκού εγχειρήματος – Εργαλειοποιούνται οι έννοιες “της 
παράδοσης, της πατρίδας και της θρησκείας”

Κεντρική φωτογραφία: churchofgreece.eu
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